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Постановка проблеми. Лікувально-оздоровчий туризм посідає особливе 

місце в системі загальносвітових курортно-туристичних відносин. Займаючи 

частку лише близько 1 % людино-днів перебування, в світовому туристичному 

обороті, водночас в структурі доходів це вже 5-7 %, що є досить вагомим 

показником [5]. Враховуючи сучасні тенденції населення до ведення здорового 

способу життя, актуальним є пошук найбільш дієвих методів лікування. 

Звичайно велика кількість медичних установ кожної розвинутої держави здатна 

надати велику кількість медичних послуг, проте існують захворювання, де поряд 

із звичайним або традиційним лікуванням дієвий результат створюють і 

нетрадиційні (або додаткові) методи лікування та відновлення, до таких 

належить й іпотерапія. 

Мета дослідження – охарактеризувати поняття іпотерапія та визначити 

основні центри іпотерапії в Україні. 

Результати дослідження. Іпотерапія – метод лікування, заснований на 

основі взаємодії людини зі спеціально навченим конем, що пройшов адаптацію 

до можливостей хворого в опануванні верхової їзди. Це всесвітньо відомий та 

визнаний метод реабілітації після різноманітних захворювань, досягнення 

стійкої ремісії та соціальної адаптації. Лікування відбувається під особистим 

наглядом іпотерапевта, у виняткових випадках спеціально навченого (має 

диплом або сертифікат про закінчення навчального закладу чи курсів) 

інструктора верхової їзди. Метод терапії полягає в одночасному фізичному, 
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психологічному та емоційно позитивному впливах на пацієнтів із 

неврологічними, психічними, фізичними та іншими серйозними порушеннями 

[1; 3–4;6]. 

Перелік захворювань, де іпотерапія корисна, є досить великим, проте 

найбільш корисна вона при лікуванні: захворювань нервової системи з руховими 

порушеннями (паралічі, ДЦП, наслідки перенесеного енцефаліту, інсульту, 

поліомієліту); психічних захворювань і відхилення у розвитку (неврози, аутизм, 

синдром Дауна, олігофренія, глухота і сліпота, певні види шизофренії тощо) [1]. 

Одночасно значний ефект від іпотерапії спостерігається й при реабілітації 

після травм та операцій, зокрема при лікуванні захворювань внутрішніх органів 

(дискінезія органів травлення, вегето-судинна дистонія, енурез, хронічні 

запальні захворювання статевої системи); захворювань опорно-рухового апарату 

(остеохондроз, артроз і артрит в стадії компенсації, сколіоз першого ступеня, 

аномалії розвитку, порушення постави) [1; 3–4;6].  

Особливо важливою іпотерапія стає для людей з обмеженими 

можливостями, адже завдяки довготривалим довірливим відносинам між 

твариною та людиною, відбувається залучення останніх до громадського життя, 

а отже, соціальна адаптація таких людей у сучасний соціум [1; 3–4].  

Оскільки лікування іпотерапією є досить специфічним, воно відбувається 

у спеціалізованих центрах чи закладах охорони здоров’я певної спеціалізації. 

Найвідмішими місцями лікування іпотерапією в Україні є: Благодійна 

організація «Іпотерапевтичний центр «Спіріт» (м.Київ), «Комунальна установа 

«Cумський обласний центр комплексної реабілітації для дітей та осіб з 

інвалідністю Сумської обласної ради», Львівський навчально-реабілітаційний 

центр «Джерело» а також Реабілітаційний центр іпотерапії «Ромашка» 

(Волинська область) [3–4; 6]. 

Висновки. Отже, іпотерапія як метод лікування посідає чільне місце в 

нетрадиційному лікуванні та оздоровлені людей. Іпотерапевтичні установи 

можуть бути визначені як туристичні об’єкти кожного окремо взятого регіону, 

оскільки рівень захворюваності в Україні зростає, а люди потребують 

специфічного лікування і перебувають у пошуку таких можливостей.  
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